

南北的相遇



从宇宙看到的北海道及其周边地区

北海道之南，延伸向本州、四国、九州、冲绳有诸多岛屿。北有细长的萨哈林岛（桦太），再向北是广阔的亚欧大陆。东侧到千岛列岛，再向东到达堪察加半岛。北海道位于这些地点的连接之处，自古以来就是诸多生物、人类、物流交汇的十字路口。

猛犸象与瑙曼象分别从北方和南方来到了这里。

请站在绘制于地面的北海道图上，眺望周围了解地理。



瑙曼象

瑙曼象，约65万年前至数万年前生活在东亚，至少12万年前跨越本州来到北海道。1969(昭和44)年，在十胜地方的忠类村(现在的幕别町)发现了瑙曼象遗骸，通过来自全国各地的研究人员与志愿者的发掘，成功出土几乎一头瑙曼象的化石。研究认为那是一头上了年纪的公象。这里的全身骨架，就是模仿那些化石复原制作的，展品为真正的化石。



猛犸象

猛犸象，大约于40万年前至约1万年前，在欧洲、西伯利亚以及北美等地繁衍生息。通过发现于西伯利亚的、被冰雪覆盖的猛犸象尸体(干尸)，可以了解到它们身披长毛、小耳朵等，是适应严寒气候的身体。在数万年前、在地球特别寒冷的时期，猛犸象穿过萨哈林岛，从大陆来到北海道。他们巨大而弯曲的象牙，是用来刨雪和寻找食物的。

北海道是什么样的地方呢？

正面的荧屏，是通过影像为大家介绍北海道的地理特征。北海道被视为日本的“北国”，却比伦敦、巴黎等欧洲城市还要南。即便如此，这里冬季寒冷，降雪多，有些地区海面会被流冰覆盖。在这里栖息的动物比起本州，更接近于亚欧大陆。同时生长着亚寒带的针叶树与温带的阔叶树。而且，自古以来北海道就是“东北亚的十字路口”。在了解到这些内容之后，再来参观综合展示将会变得更加有趣。

